



中国计算力学大会2012暨第二届钱令希计算力学奖颁奖大会

由中国力学学会计算力学专业委员会主办，重庆大学承办的“中国计算力学大会'2012 暨第二届钱令希计算力学奖颁奖大会”于2012年11月8-11日在重庆召开。会议得到了重庆力学学会、重庆市科学技术协会、重庆交通大学、桥梁工程结构动力学国家重点实验室、国家山区公路工程技術研究中心、后勤工程学院、重庆科技学院、重庆大学煤矿灾害动力学与控制国家重点实验室、中国兵器工业第五九研究所、重庆西南水运工程科学研究所、河海大学力学与材料学院、曙光信息产业股份有限公司、达索析统（上海）信息技术有限公司北京分公司、安世亚太科技股份有限公司、北京超算科技有限公司等协办单位的大力支持。来自全国各地近100个单位的364名代表参加了本次会议，实际参会人数达364人，学术交流论文312篇。中国科学院钟万勰院士和程耿东院士、中国工程院段宝岩院士、中国力学学会计算力学专业委员会主任委员、国际计算力学学会副主席、北京大学袁明武教授，中国力学学会计算力学专业委员会副主任委员庄茁、郑耀、章青、何颖波及清华大学姚振汉教授等出席了会议。

大会开幕式于11月8日上午8:30举行。除与会代表外，出席开幕式的还有重庆大学校长林建华教授、重庆大学原党委书记、重庆市科协原主席祝家麟教授、重庆大学原副校长、重庆市原政协副主席陈景秋教授。开幕式由重庆大学刘占芳教授主持，计算力学专委会主任委员袁明武教授致开幕词，重庆大学校长林建华教授致欢迎词，大连理工大学林家浩教授宣布获得第二届钱令希计算力学奖的得主是：清华大学庄茁教授和厦门大学的王东东教授。钟万勰院士和程耿东院士为他们颁发了获奖证书。开幕式后，中科院院士、大连理工大学钟万勰教授做了“动力学与控制的计算”报告，钟院士的精彩报告获得参会代表的热烈反响。随后，清华大学庄茁教授、重庆大学刘占芳教授、北京大学孙树立博士以及三位来自企业的代表做了大会报告。大会学术报告内容新颖、学术水平高，反映了我国计算力学领域研究的新进展。

11月8日下午和9日，代表们就计算固体力学、计算流体力学、流固耦合问题、计算结构动力学、计算方法和软件开发、工程应用等六个专题进行了广泛

的学术交流。第二届钱令希计算力学奖获得者王东东教授等 10 位代表做了邀请报告，另有 294 位代表做了学术交流报告。代表们对近年在计算力学领域取得的新进展进行了广泛和深入的交流，对我国计算力学的发展产生了非常重要的促进作用。

会议期间，计算力学专业委员会还召开了工作会议，专委会委员和特邀委员、本次大会组委会代表和《计算力学学报》、《固体力学学报》、《中国科学》、《计算机辅助工程》等期刊社的代表参加了会议。专委会主任委员袁明武教授主持会议，本次大会组织委员会主席、重庆大学刘占芳教授介绍了本次会议的组织情况，大会秘书长、重庆大学严波教授汇报了到会人数、学术交流论文投稿以及新增国际计算力学学会会员等情况。袁明武对计算力学专委会 2012 年的工作做了总结，介绍了近期国际和国内计算力学领域的学术交流活动。通过提议和委员们的充分讨论，确定了下一届中国计算力学大会的承办单位为湖南大学。

11 月 9 日下午学术交流结束后，举行了闭幕式。闭幕式上，袁明武教授对大会进行了总结，他对本次会议的组织工作给予了充分的肯定，向本次大会承办单位重庆大学表示了感谢，并对会议的圆满成功表示了祝贺。湖南大学机械与运载工程学院院长韩旭教授代表下一届中国计算力学大会承办单位湖南大学做了讲话。最后，本次大会秘书长、重庆大学严波教授简要介绍了本次大会的组织工作情况，并代表承办单位向中国力学学会计算力学专业委员会对重庆大学的支持表示了衷心的感谢，向参加本次大会的各位代表以及各个协办单位表达了谢意。



大会开幕式



钱令希计算力学奖颁奖



计算力学专业委员会会议



分会场报告



参会代表合影